 关于做好2012年度全省文化广电出版体育系列专业技术资格评审工作的通知
各市、县、自治县文化广电出版体育局,洋浦新干冲区办事处，厅直属各单位，各有关单位： 
    根据《海南省人力资源和社会保障厅关于做好2012年度全省专业技术资格评审工作的通知》（琼人社发〔2012〕126号）精神，现就2012年度我省文化广电出版体育各系列专业技术资格评审工作通知如下： 
    一、受理申报范围。凡在我省各类企事业单位从事文化艺术、广播电影电视、新闻出版、体育等专业技术工作的在岗人员（含受聘在我省民营企业工作的流动人员，中央及外省驻琼机构、省内各单位驻外分支机构工作的人员）。 
    二、评审专业和级别。今年我厅负责受理艺术、群众文化、图书资料、文物博物、新闻、出版、播音、体育、文学创作等系列专业技术资格的申报工作。其中，申报文博、播音、体育、文学创作各级别职称的，视申报情况决定是否委托省外评审；出版专业中、初级技术资格须参加全国出版专业职业资格统一考试。 
    三、申报程序。本人自主申报，经所在单位审核材料属实且符合申报条件，经公示无异议，由所在单位人事部门统一向我厅申报。各市县申报初级（包括海口、三亚申报中级）的人员应由当地市县人事部门出具委托同意函。 
    四、申报条件。按照海南省人事劳动保障厅、海南省文化广电出版体育厅于2006年联合印发的文体各系列专业技术资格评审条件（暂行）规定执行。各市县的人员可到当地文体局、人事劳动保障局查询，或登录海南省文化广电出版体育厅网站，点击“政务公告”栏查阅。 
    五、申报材料。申报材料应按下列顺序内容装订成册（注明“不装订”或“单独装订”的要单放）并统一装在一个文件档案袋或A4规格的档案盒里，档案袋或档案盒正面须标明申报人姓名、所在单位、申报专业、申报级别、联系电话。申报材料中的复印件均须本单位人事部门审核盖章。 
    （一）《海南省2011年度文体系列专业技术资格评审申报人员花名册》1份（本表可从省文体厅网站下载，由报送单位统一填写1份纸质并盖章，不装订,报送时附带电子版）。
    （二）《海南省文化广电出版体育系列专业技术任职资格申报人员情况一览表》一式18份（可从省文体厅网站上下载，由本单位人事部门审核同意后盖章的原件2份，其它的可复印，不装订）。
    （三）《海南省专业技术资格评审表》一式3份（可从海南省人力资源和社会保障厅网站/下载专区下载，印制成双面，单独装订）。在本表“本人专业技术工作述评”栏的最后填写承诺语：“本人承诺：所提供的个人信息和证明材料真实准确，对因提供有关信息、证件不实或违反有关规定造成的后果，责任自负”。申报人员所在单位要对申报人员拟上报的所有材料进行审核并在本单位公示七个工作日，经公示无异议的，应注明“经公示（公示日期为年月日至日），材料真实，同意上报”。
    （四）身份证复印件、小2寸证件照片各1份（将照片贴在身份证背面，不装订）。 
    （五）学历、学位、专业技术职称证、从业人员资格证、继续教育证明的复印件（申报时带原件，审核后即退）。
    （六）人事部门规定的专业技术职称外语、计算机等级资格证的复印件（申报时带原件，审核后即退）。
    （七）《个人综述材料》（2500字左右）。此材料由本人撰写，本人所在单位审核确认后盖章。内容包括任现专业技术职务以来的政治思想，主要经历和工作业绩、专业技术成果、继续教育情况及年度考核结论等。
    （八）任现职以来（现职称取得之前的论文概不受理）发表的论文、著作。论著应指明一篇代表作并填写、装订在最前面，论著需复印发表刊物的封面、目录、版权页和正文（原件审核后即退）。在专业学术研讨会上宣读、交流的论文需由会议组织单位和本人所在单位盖章证明。
    （九）任现专业技术职务以来在本人所申报的专业领域所获得的有关奖项证明材料（申报时带原件，审核后即退）。
    （十）近3年或任现职以来的《专业技术人员考核登记表》。
    （十一）其它与《个人综述材料》所述情况互为对应的证明材料。
    （十二）凡破格申报者，需由本人所在单位和所申报专业省级以上行业协会（或本行业2名以上具有正高专业技术职称的知名专家）出具破格申报推荐函，说明其破格申报的理由和政策依据。
    （十三）申报播音专业的须提供15分钟的本人录音或录像带。 
     注：上述评审材料中（五）至（十二）项一式2份（委托省外评审的3份）。 
   六、其它要求。
    （一）申报人员要实事求是地填写申报材料并提供各种证明材料。凡在评审工作中发现所报送的材料有弄虚作假的，一律取消评审资格，其交付的评审费不予退回，且3年内不再受理其申报。
    （二）申报材料须由单位人事部门派专人统一报送，确因申报人数少而由个人报送的须持单位人事部门开具的介绍信方予受理。申报人员如有两个以上工作岗位（兼职），应以本人档案托管单位名义申报。
    七、受理材料的时间和地点。根据工作安排，本年度受理申报时间为7月9日至31日，申报人员超过10人的单位须提前电话预约。各单位须按受理时间报送材料，逾期不予受理。 
    受理地点：海南省文化广电出版体育厅（海口市海府大道59号省政府办公楼1401室）组织人事处。
    联系电话：65339392 
    八、评审时间。2012年9月至12月（送省外评审的依照受理单位的规定时间）。 
    九、收费标准。按照省物价部门的有关规定，评审费用：高级职称每人320元、中级职称每人210元、初级职称每人80元。交费时用银行卡，委托省外评审的另由省人事部门按规定收费。 
    特此通知。
附件：1.申报人员花名册 
      2.申报人员情况一览表
                               二○一二年五月十七日
